

苏州新春首场人才集市传出信息: 制造业服务业急需用人

2月12日(正月初八),苏州市新春首场人力资源集市已经鸣锣开场。位于干将西路、狮山桥头的旧学前的三大招聘市场,当天共有百家用人单位端出近4000个岗位,招聘规模虽不及平时的常规综合性集市,却吸引了近1500人进场应聘,场面的热闹程度出乎许多人的预料,并传出重要信息:制造业服务业很下急需用人。

位于干将西路的市人才市场正举办建筑房产企业专场招聘,苏州二建、中建八局第三建设有限公司等26家企业端出了1228个

岗位,据记者了解,许多用人单位急着招人,应聘人员也急冲冲来苏州,想在正月十五大量外地人返城之前,抢先找到一个称心的工作。相城区一家建设公司去年在苏锡市场的中标金额超过50亿元,管理人员需求量较大,但目前仍存在一定的缺口,高校应届毕业生以及具有一级建造师、造价工程师资质的人员,都是企业急招的对象。

位于狮山桥头的高新区人力资源市场举办首场新春劳务集市,有58家进场招聘企业,大多是制造业企业,共端出了2474个岗位,招聘需求

排名前三的行业分别是机械/设计/重工、电子/半导体/集成电路、汽车零部件。一家外贸公司招10多名业务员、品检员,每个岗位后配道工作内容、工作时间及薪资、补贴、奖金等详细的一清二楚。该公司正月初七正式开工,3000多名员工中,外地人占六成,目前返岗率虽然已经接近80%,但还有缺口,为鼓励员工按时返岗,公司还将管管发了红包、福新泥。南山路上的家电子公司80%左右是外地人,每年春节后的返岗率在90%左右,今年正月初九开工时,一线生产部门缺口也在100人左右。

旧学前苏州人力资源市场则有14家企业进场招聘,其中以服务业企业居多,当天推出的200多个招聘岗位中,保安、保洁、客服、代驾等服务业岗位居多,需求量不小,进场应聘人员年龄多在四五十岁。

当下,苏州制造业企业一线工人需求量较大,操作工、作业员底薪加上岗位津贴、加班津贴等,收入较去年有所增长,每月到手4000元左右,服务行业人手也普遍比较紧张,春节后劳动市场还会陆续说招人,有志者可随时至有关信息前往应聘。(姜音)



苏州钟楼新村危房期待政府关注

2月15日,居住在苏州钟楼新村的一位市民向媒体反映了透漏的现状,希望能尽快得到解决。

这位市民是居住在苏州钟楼新村的住户,他反映说,由于连日的阴雨天气,就在今天早上(2019.02.15)六点二十分,新村7号楼西单元楼顶水泥水泥石块突然脱落,砸到一楼,并砸断了楼前的电话线,楼下住户正要出门上班,幸好电动车,回头去锁门,躲过一劫。

这种安全隐患可以说在钟楼新村每栋楼都存在,小区楼房是上世纪七十年代建造,至今已经四十多年,当年使

用建筑材料经过这么多年的风雨侵蚀已经伤痕累累,无法保证住户的安全。钟楼新村也经历过小区改造,但仅限于路面改造、外墙粉刷,这种改造无法改变房屋的根本,外墙脱落事故频频发生,只是很幸运的没有发生伤人事故,一旦造成人员伤亡是所有人都不希望看到的,如何保证市民的人身安全需要各位领导的关注,制定出合理的解决方案,以解百姓忧思。钟楼新村所有住户都期待政府给予关注,希望能得到你们的帮助。

(肖俊)

亲子家庭探寻桃花坞

“出发!”随着出发的哨声响起,20组亲子家庭从姑苏区金门街道桃花坞社区出发,开始了一次主题为“探寻桃花坞DNA”的亲子定向赛。孩子和家长们途经6个地点,在趣味游戏中感受古城魅力。

参与此次活动的20组亲子家庭分别来自桃花坞社区、西街社区和石顶社区,他们要在寻找探故香、林园、晋真故香、桃坞小筑、韭菜巷和平门城隍庙6个任务点,分别挑战诗对对碰、烧窑窑口令、小小七巧板等6项趣味项目,每到一任务点,志愿者会给孩子介绍相关地点的历史知识。“原来韭菜巷是苏州最早的善堂,真的只能容纳一个人走过去,今天我认识了好多有趣的地方,也了解了很多知识。”一位小名叫“妮妮”的孩子兴奋地说。除了探秘古城,孩子们在趣味项目中也玩得十分尽兴。看似有难度的小小七巧板项目,没难倒大家,只见孩子们三五除二就把正方形拼出来了,还有人给自己增加难度,拼出了其他形状,有的拼出了一把剑,有的拼出了一只小兔子,还有的拼出了一座城楼,作为挑战者的家长为孩子加油打气,也玩得亦乐乎。带着10岁儿子参加活动的施先生说:“平时有了空闲的时间,大人和孩子都拿着手机过‘线上生活’,互相交流的时间不多,参加这次的定向赛,既能锻炼小朋友的身体,又能让他们了解姑苏古城,还能增加亲子间的交流和沟通,真的非常棒!希望社区多举办这样的活动。”(吴艺 清云)

昆山陆家镇新增一家机面店小作坊

最近,陆家镇又一机面店小作坊取证成功,这是继2018年9月份以来发放的第二家机面小作坊证,也是2019年发放的第一张小作坊证。

江苏省为规范食品小作坊的经营活动,保障食品安全,传承饮食文化,方便群众生活,于2016年出台《江苏省食品小作坊和食品摊贩管理条例》,将食品小作坊纳入规范化管理。苏州市颁布《苏州市食品小作坊登记注册管理暂行规定》,进一步明确了小作坊证的申领要求、登记程

序、监督检查等事项。食品小作坊的相关文件规范出台后,昆山市监局陆家分局梳理辖区内小作坊的主要生产门类,严格监管、合理引导,以食品安全为原则,同时保护文化传承。2017年4月,陆家镇家源豆腐店成功申领首张《食品小作坊登记证》,同年11月,该小作坊成功通过苏州市首批食品小作坊示范点验收,此后各类媒体也进行过多次报道,提升了酒酿豆腐的知名度,传统美食受到了保护,食品安全也更加有保障。

该分局为继续引导食品小作坊走向规范化,2018年初,监管人员到干灯分局辖区参观机面小作坊,学习创建经验、交流监管心得,随后对陆家镇辖区内的机面小作坊进行摸底查看,了解原料添加、生产流程、产出产量等相关事项,督促小作坊按规范整改,鼓励经营单位申请《食品小作坊登记证》。截至目前,陆家镇辖区内已成功创建3家正规食品小作坊,其中1家为豆制品作坊,2家为生湿面制品作坊。(谢金星 清云)

姑苏区计划新建70个公共自行车服务站点

公共自行车作为城市公共交通的重要组成部分,正让苏州市民的绿色出行变得更加便利。为了不断改善中心城区公共自行车网点布设,今年,姑苏区计划新建70个公共自行车服务站点,为更多市民打通绿色出行的“最后一公里”。

按照《苏州市公共自行车系统专项规划》方案,并结合市民意见及前期踏勘结果,城管部门计划于年内内在姑苏区新建公共自行车服务站点70个,计划投放公共自行车2500辆,地点涉及西环路、南环路、北环路、三香路、劳动路、干将路、广济路、留济路、临顿路、十全街等道路。

站点建设将分期、分片组织实施,目前,公共自行车站点新建计划已进入公示阶段,市民可登录苏州市城市管理局官方网站、“苏州城市管理”微信公众号和“引力播”新闻App查看具体信息,通过市“数字城管”热线(0512-69331110)、电子邮件(szbicycle@126.com)、12345便民热线、昆山网络论坛等渠道,向市城市管理局提出意见和建议。

据了解,2018年,市区共新增180个公共自行车站点,投放6600辆公共自行车,进一步完善了市区公共自行车站点网络,也提升了自行车骑行舒适度,全年市区借还车超过8000万次,每天借还车保

持在20余万人次左右,平均每辆车每天使用频次接近4次。去年,姑苏区率先试点启动了蓝牙锁公共自行车项目,完成了400余个站点的布设及蓝牙锁还车功能改造,投放了2500辆蓝牙锁公共自行车。这些公共自行车能够在姑苏区范围内的站点上实现无桩还车,同时,为了规范无桩还车秩序,姑苏区部分站点已开始安装围栏式停车位,实现无桩有序的还车模式。截至2018年12月底,苏州市区公共自行车累计建设站点2529个,累计投放自行车5.95万辆,累计办卡数逾79万张,累计骑行量4.13亿次,减少碳排放170万吨。(苏工 清云)

苏州图书馆2018年阅读数据日前出炉

苏州图书馆2018年阅读数据日前出炉:2018年,苏图外借图书首次突破500万册次大关,接待读者超过1200万人次,双双创下新高。

统计数据显示,2018年苏图外借图书509.5万册次,比2017年的497.6万册次增加了11.9万册次,再次创下新高,其中,通过“网上借阅 社区送书”借出图书106.1万册次,纸质包裹47.9万个。“你读书 我买单”活动共借出图书34283册次,参与活动2.63万人次,此外,2018年苏图全年接待读者1227.7万人次,继2017年突破1100万人次大关后,首次突破1200万人次大关。2018年苏图流动图书大篷车出车317次,接待小读者32028人次,2018年,苏图新建6家分馆,至2018年底,分馆总量累计达85家;新建7个“网上借阅社区送书”自助服务点,至2018年底,网报服务点累计达103个;同

时新增2个“你读书 我买单”活动点;新增馆藏中文图书522242册,盲文图书190册,外文图书3102册,音像资料1551盘,接收社会捐赠图书837册,总藏量达505万册。此外,“书香苏州”App活跃用户达到193.8万人。

与此同时,苏图去年还举办了各类读者活动2320场次,吸引了28.7万人次参加,推动阅读持续增长。去年最热门的图书,小说类前三位:东野圭吾的《解忧杂货店》,阿加莎的《人民的正义》和曹书乐的《余罪:我的刑侦笔记》。非小说类前三位:施晓平的《苏州城隍庙那些事》,丁榕的《道问》和英国作家莫提默·J·艾德勒、查尔斯·范多伦的《如何阅读一本书》。

少儿类最热门图书前三位:《樱花卷的秘密》(我摸摸)、《澳门寻宝记》。男性读者最爱读的图书前三位:《首

富高参》(余罪:我的刑侦笔记)(古蓝奇中局)

女性读者最爱读的图书前三位:《吾言·如影随》(余罪:我的刑侦笔记)(平凡的世界)

50后读者最爱读的图书:《富商高参》(中国旅行指南系列)(一线生机)

60后读者最爱读的图书:《苏州城隍庙那些事》(芳华)(基督之舞)

70后读者最爱读的图书:《解忧杂货店》(平凡的世界)(穆斯林的葬礼)

80后读者最爱读的图书:《解忧杂货店》(正面管教)(好好说话:新鲜有趣的活木精湛技巧)

90后读者最爱读的图书:《解忧杂货店》(我的天才女友)(百年孤独)

00后读者最爱读的图书:《柴犬日记》系列(淘气包马小跳)和《女生日记》(苏因 一得)

苏州交响乐团新春音乐会亮相纽约

纽约当地时间2月8日晚,年轻的苏州交响乐团首次登上纽约联合国总部舞台。在音乐总监陈阳的指挥下,音乐家们为观众呈上一场中西交融、年味十足的中国新年音乐会,他们将东方中国、天堂苏州的交响好声音向全世界传播。中国常驻联合国代表马朝旭大使和70多个国家的使节、超过100个国家的1500名观众现场观看了演出。

当晚的音乐会现场,马朝旭大使在致辞中表示,苏州交响乐团是一支非常特殊的乐团,它由来自20个国家和地区的乐手组成,非常高兴能够在春节期间,欣赏到来自年轻的苏州交响乐团带来的演出。音乐会以李焕之的经典作品《春节序曲》开场,欢快的乐曲带来浓浓的年味。《茉莉花》(惠马《瑶族舞曲》(敦煌)等等带有浓郁中国民族特色的交响乐作品惊艳亮相,将观众带上一片喜庆祥和、热闹非凡的春节氛围中。音乐会下半场,《春之声》圆舞曲、《阿莱城姑娘》第二组曲等西方观众耳熟能详的经典曲目轮番上演,全场气氛热烈。乐曲落幕,在雷鸣般的掌声中,苏州交响乐团又献上了《北京喜讯传边寨》(花好月圆)以及《拉德斯基进行曲》返场曲目,为整场音乐会画上圆满的句号。

除了有美妙的音符,今年中国春节期间的联合国总部,还充满了苏州新年风情。由苏州城市文化传播平台承办的“新春——苏州人的生活艺术”将展同期亮相联合国总部大厦。前来参加音乐会的各国外交官和民众一进入大厅,就能感受到浓郁的春节氛围和苏州传统文化气息。这次将展将苏州的前世今生、过年习俗以及苏式生活中国会的“依时而行”的东方智慧与时尚生活方式,通过生动的语言、动画及文创产品呈现出来。各地来宾通过时尚旅游口袋书《读懂苏州》,趣味苏州,了解苏州。景区以桃花坞木版年画、“江南烟雨四季有物”二十四节气等代表性元素,配合富有年味的非遗文创产品,将苏州的传统文化和乡土人情向海外传播。此次展览在联合国的舞台上,用世界眼光,讲述苏州故事。在展览现场,来自70多个国家的使节都收到了一个纪念礼品袋,其中就有联合桃花坞木版年画艺术家叶小香共同打造的对联和“福”字贴。不少外国嘉宾手捧对联,用中文热情地喊出“春节快乐”“恭喜发财”,为观众呈上一场中西交融、年味十足的中国新年音乐会,他们将东方中国、天堂苏州的交响好声音向全世界传播。(吴韵 清云)